

“两高”联合发布司法解释

“虚拟资产”交易被明确列为洗钱方式

新华社北京8月19日电(记者罗沙齐琪)最高人民法院、最高人民检察院19日联合发布关于办理洗钱刑事案件适用法律若干问题的解释,其中将通过“虚拟资产”交易明确列为洗钱方式之一。

据最高法介绍,随着互联网技术的广泛应用,洗钱手法不断翻新升级,虚拟币、游戏币、“跑分平台”、直播打赏等成为新型洗钱载体和方式,对打击洗钱犯罪提出了新的更高的要求。

对此,司法解释明确了刑法中“以其他方法掩饰、隐瞒犯罪所得及其收益的来源和性质”的七种具体情形,其中包括通过“虚拟资产”交易、金融资产兑换方式,转移、转换犯罪所得

及其收益等。

同时,司法解释明确了“自洗钱”“他洗钱”犯罪的认定标准,以及“他洗钱”犯罪主观认识的审查认定标准。司法解释同时明确,洗钱数额在五百万元以上,且具有多次实施洗钱行为;拒不配合财物追缴,致使赃款赃物无法追缴;造成损失二百五十万元以上;或者造成其他严重后果情形之一的,应当认定为“情节严重”。

最高法数据显示,相关部门在全国范围内联合开展打击治理洗钱违法犯罪三年行动(2022—2024年)以来,全国法院一审审结洗钱刑事案件共计2406件2978人,今年1至6月

审结349件573人。据不完全统计,在2022年至2023年一审审结洗钱案件中,洗钱上游犯罪主要集中在毒品犯罪、贪污贿赂犯罪、金融犯罪,占比超过八成。

最高法刑三庭庭长陈鸿翔表示,人民法院将依法从重从严惩处洗钱犯罪,加大对涉地下钱庄洗钱犯罪、利用虚拟币、游戏币等洗钱犯罪的打击力度。依法惩处“自洗钱”犯罪。加大罚金刑判处和执行力度,依法追缴洗钱行为人的违法所得,不让任何人从犯罪行为中非法获利。同时,切实贯彻宽严相济的刑事政策,区分情况、区别对待,确保取得最佳的政治效果、社会效果和法律效果。

总书记的改革论

没有局外人,不当旁观者

习近平总书记曾指出,改革开放是亿万人民自己的事业。

党的二十届三中全会部署的300多项改革举措与每个人息息相关。改革没有局外人、旁观者。

抓改革、促发展,归根到底是让人民过上更好的日子。全面取消在就业地参保户籍限制、完善生育支持政策体系和激励机制、优化基本养老服务供给、完善大病保险和医疗救助制度、加强普惠育幼服务体系建设……党的二十届三中全会部署的一系列改革举措直接关系到百姓生活的方方面面,每个人既是改革的受益者,也是改革的参与者。

没有局外人、不当旁观者。站在边上看,不如扑下身子干。进一步全面深化改革,必须依靠全体人民共同参与、共同创造。从本职岗位出发、从日常生活开始,每个人都以撸起袖子加油干的精神,把自己放进改革开放的大潮中创造历史、共享成果、憧憬未来。

人民群众积极参与,党员干部更要带头前行。在进一步全面深化改革中,广大党员干部要以身作则、敢为人先,把为老百姓办了多少好事实事作为检验政绩的标准,把为民造福作为最重要的政绩,真抓实干,把各项改革举措落到实处。

共同为改革招招,一起为改革发力。要充分尊重人民主体地位和首创精神,把加强顶层设计同坚持问计于民统一起来,密切联系群众,从群众实践中汲取智慧、力量和方法,不断激发人民群众参与改革、推动改革的积极性、主动性、创造性。人人争当改革参与者、贡献者,宏伟蓝图才能变为美好现实。

新华社记者 赵珮然
(新华社北京8月19日电)

超3000个新物种在第二次青藏科考中被发现

据新华社拉萨8月19日电(记者李华魏冠宇)记者19日在拉萨举行的第二次青藏科考成果发布会上获悉,自2017年启动第二次青藏科考以来,科考队员已发现新物种超过3000个,在生物多样性研究方面取得显著成果。

中国科学院院士、第二次青藏科考队队长姚檀栋说,青藏高原是我国乃至亚洲重要的生态安全屏障和全球生物多样性的热点地区。这次科考通过对青藏高原薄弱与关键区域大量野外考察,已发现了墨脱四照花、察隅链蛇等3000多个新物种,其中包括动物新物种205个,植物新物种388个,微生物新物种2593个。

科考还发现,曾一度被认为灭绝的枯鲁杜鹃、墨脱百合、贡山绿绒蒿等植物,再次回归人们的视野;雪豹、云豹、孟加拉虎、豺等珍稀动物的身影也在野外镜头中频繁出现。尤其是孟加拉虎在西藏墨脱地区频现,突显出墨脱地区生态系统结构和功能完整,在全球珍稀濒危野生动物保护中地位举足轻重。

(上接第一版)提升智慧海关“软联通”,携手打造安全、稳定的产业链供应链。以明年庆祝中越建交75周年为契机,共同办好“中越人文交流年”等系列活动,巩固两国民意根基。双方要秉持和平共处五项原则等国际关系基本准则,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,维护国际公平正义和发展中国家共同利益,推动构建人类命运共同体。

习近平介绍了中国共产党二十届三中全会有关情况,强调中国进一步全面深化改革、推进高水平对外开放将为包括越南在内的各国发展带来新动力、新机遇。中方愿同越方深化治党治国理政经验交流,共同提升国家治理体系和治理能力现代化水平,共同迈向现代化。

苏林表示,我作为越共中央总书记、国家主席首次出访来到中国,充分体现了越南党和政府一贯重视发展对华关系的立场,将中国作为越南对外政策的战略选择和头等优先。越南党和政府将继续传承阮富仲同志遗志,坚持共产党领导、坚持社会主义道路,坚定沿着两国老一辈领导人特别是阮富仲总书记和习近平总书记共同确定的道路前进,按照“六个更”

“蛟龙号”首次搭载外国科学家下潜作业



■8月19日,哥伦比亚科学家海梅·安德烈斯(左)完成下潜后,与中国科学家在船上实验室处理下潜采集到的深海生物样品。

当日,“蛟龙号”载人潜水器搭载潜航员傅文韬、赵晟娅以及来自哥伦比亚的科学家海梅·安德烈斯,在西太平洋海域完成2024西太平洋国际航次科考的第2潜次作业,这是“蛟龙号”首次搭载外国科学家下潜作业。

新华社照片

推动船舶与海工装备制造 产业集群高质量发展

(上接第一版)推动海洋装备产业高端化、智能化、绿色化发展,加快打造海洋优势产业集群。

孟庆斌强调,要明确产业发展方向,发展新一代高技术船舶和绿色动力系统,加快海洋工程装备研发制造,打造国内一流的船舶与海工装备产业基地。要对标国内外先进地区,聚焦国家海洋战略和市场需求,注重规划设计,加强原创性、引领性科技攻关,推动产业链、创新链深度融合。要坚持引育并举,推进产业做大做强和规模提升,努力打造海洋人才高地。要进一步优化服务,充分发挥市场在资源配置中的

总体目标,深化越中全面战略合作伙伴关系,推进构建具有战略意义的越中命运共同体。在以习近平同志为核心的党中央领导下,中国胜利完成中共十八届三中全会确定的所有改革任务,取得巨大发展成就,国际地位和影响力日益提升,为世界和平与发展以及全人类进步作出重要贡献。越方祝贺中共二十届三中全会成功召开,开启了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的新纪元。相信在习近平总书记领导下,中国必将胜利实现第二个百年奋斗目标,全面建成社会主义现代化强国。越方坚持独立自主,坚定奉行一个中国政策,认为台湾是中国领土不可分割的一部分,坚决反对一切形式的“台独”分裂活动,坚定支持中国实现国家统一。香港、新疆、西藏都是中国内部事务,越方坚决反对任何势力干涉中国内政。越方愿同中方保持密切高层交往,分享治党治国理政经验,深化战略互信,加强发展战略对接,以及国防安全、经贸投资、跨境基础设施联通等领域互利合作。

苏林抵达时,礼兵列队致敬。习近平同苏林登上检阅台,军乐团奏中越两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。苏林在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。当天中午,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为苏林夫妇举行欢迎宴会。蔡奇、王毅、王小洪等参加上述活动。苏林访华期间,双方将发表《中华人民共和国和越南社

会主义共和国关于进一步加强全面战略合作伙伴关系、推进中越命运共同体建设的联合声明》。

我国今年前7个月3.41亿人次出入境

(上接第一版)中国公民人均查验时间已缩短到45秒,全国227个旅检口岸2400多条快捷通道人均通关时间不超过15秒,横琴口岸出入境车辆平均查验时间不超过2分钟。此外,在24个口岸对“一带一路”沿线国家人员作出便利通关安排,设置200余条专用通道,上半年高效保障相关人员出入境1066万人次,同比增长1.6倍。在北京、上海、广州、深圳、杭州、厦门、成都、西安等地9个枢纽机场推行24小时直接过境免办查验手续,7个多月来已有超200万人次享受到直接中转免查验证务。

刘海涛介绍,下一步,国家移民管理局将继续积极推进移民管理制度型开放,支持更多中国企业、产品、人员“走出去”、外资外贸企业“引进来”,有力服务促进高质量发展。

决定性作用,更好发挥政府作用,使各类企业成为产业发展的主力军。

孟庆斌要求,全市政协组织、政协各参加单位和广大政协委员要充分发挥各自优势,凝聚工作合力,在更好经略海上积极建言献策,在集聚海洋优质资源上积极牵线搭桥,为推动船舶与海工装备制造产业集群高质量发展贡献智慧和力量。

优化空间布局,青岛建设“科创大走廊”

(上接第一版)以廊带上创新资源富集区域为核心,能够对城市、区域创新发展发挥支撑作用。”

下一步,青岛将坚持海洋特色,让优势海洋科教资源就

地转化,并通过外溢惠及不同区域,锚定全国海洋科技创新高地发力。同时,计划将科创大走廊打造成一个整体,在重大招引项目等方面进行统筹协调,鼓励大走廊内各区域协同联动,建立项目落地税收分成、招商数据分成、工作人员互派、产业协作互动的工作格局。

青岛对科创大走廊的向往始于2021年。青岛市“十四五”规划纲要提出,要“引领建设胶东滨海科创大走廊”,依托崂山区、李沧区、即墨区等区市和功能区打造滨海科教产融合集聚带,这被认为是青岛科创大走廊的概念雏形;在次年的山东省政府新闻发布会上,省级层面也曾明确,支持青岛加快建设崂山—蓝谷科创走廊。

青岛科创大走廊的规划设计主要位于青岛蓝谷、崂山区、李沧区。目前,蓝谷集聚了崂山实验室、国家深海基地、山东

大学(青岛)等资源,海洋科技创新策源力强,在国家重大科技基础设施建设、基础研究、核心技术开发能力等方面实力突出,在科创大走廊规划中的定位为“海洋科学城”。崂山区拥有中国海洋大学等高校、人工智能产业园等专业园区及金家岭金融聚集区等配套服务,900多家企业在人工智能、虚拟现实、海洋生物医药等领域特色显著,在科创大走廊规划中的定位为“科技城”。李沧区域内市级优秀等级孵化器占比较高,科技配套服务贴心,人居环境受青年人青睐,具有承接产业落地的能力,在科创大走廊规划中的定位为“青创城”。

据悉,在国内,政府规划建设的科创走廊已有20多个。以长三角G60、广深港澳、京雄等科创走廊为代表的“跨市”创新经济带,以杭州城西、济南齐鲁、宁波甬江等为代表的“城市级”科创走廊,都已成为区域发展的引擎。

关于2024年度全国会计专业技术中级资格考试准考证打印有关事项的通知

广大考生:

2024年度会计专业技术中级资格考试将于9月7日-9月9日举行,现将准考证打印有关事项通知如下:

一、打印时间

2024年8月27日-9月9日。

二、打印入口

考生在规定时间内选择下列任一入口登录打印准考证:

1.财政部会计财务评价中心(全国会计资格评价网http://kzp.mof.gov.cn)——准考证打印;

2.山东省财政厅官网——最下列滚动条

“山东会计管理”专题网页(<http://czt.sandong.gov.cn/col/col17084/index.html>)——网页中部“山东会计之家”——会计资格考试管理——准考证打印;

3.山东会计信息网(<http://www.sdkjxxw.cn>)——网页中部“山东会计之家”——会计资格考试管理——准考证打印。

三、注意事项

1.打印准考证时,请仔细阅读考生须知、无纸化考试协议等考试相关信息;

2.如有问题,请咨询考试报名所在地财政部门。

四、咨询电话

序号	报名区(市)	电话
1	市南区财政局	0532-51989887
2	市北区财政局	0532-81632209
3	李沧区财政局	0532-87619093
4	崂山区财政局	0532-88999775
5	城阳区财政局	0532-87866153
6	西海岸新区财政局	0532-85166700 0532-86893573

序号	报名区(市)	电话
7	即墨区财政局	0532-88550352
8	胶州市财政局	0532-82206039
9	平度市财政局	0532-88397371
10	莱西市财政局	0532-88483300
11	保税区财政金融部	0532-86767050
12	高新区财政金融部	0532-68686901
13	青岛市财政局	0532-85855250

青岛市财政局

2024年8月12日

通告

因实施S309田高线(S214南城线至刘龙路段)大修工程需要,自2024年8月25日至2024年9月15日期间对上述路段全幅封闭施工,请途经该路段车辆及行人提前绕行。

特此通告

青岛市即墨区公路事业发展中心

青岛市公安分局即墨分局

2024年8月17日

通告

因宏平路一次网供热管道施工,2024年8月15日至2024年10月31日将对宏平路(岙东北路-宏顺路)进行半封闭施工。

为保证安全,施工期间过往行人及车辆行经施工现场需减速慢行,遵守交通标志的指示和现场工作人员指挥通行,有条件的车辆请提前绕行。

青岛市城阳区棘洪滩街道办事处

青岛市公安局城阳分局

2024年8月15日

施工公告

自2024年8月25日起明董(新董)高速K131+060-K152+973

路段施工中使用洒水车、轻卡车、防撞车、轮胎式挖机、面包车等进行绿化苗木洒水养护、枯萎苗木移栽、杂草清理、中分带明沟清理、水沟清理等施工,需临时占用超车道、应急车道,实行半封闭施工,占用时间自2024年8月25日起至2024年12月31日,请驾驶员按照施工现场指示牌通行,注意避让或绕行。

特此公告

青岛市公安局交通警察支队同三高速公路大队

山东东方路桥建设有限公司

2024年8月19日

青岛市住房公积金管理中心公告

艾思美化妆品(青岛)有限公司:

经查实,你单位未为严明花按时、足额缴存住房公积金,现依法向你单位送达《行政处理事先告知书》(青住金处理先告字[2024]第017号),责令你单位向我中心报送严明花在你单位工作期间的工资收入明细及住房公积金缴存核算明细表,自公告之日起30日视为送达。公告期满后3日内仍未报送的,我中心将根据建设部《关于住房公积金管理